
Particule ✗ dans un champ électrique uniforme

1.
q =

+2e pour
le
noyau

d' hélium

AU q = 2×1,6×10-19
C = 3,2 ✗ hé

"
C

→ →

2. Êl doit être dirigée vers le haut , avec Fel = 2e E
.

Ê et Êl sont
donc deux vecteurs colinéaires et de même sens :

Ê est dirigé vers le haut.

Comme Ê s' éloigne des charges positives et est dirigé vers les changes

négatives, % > K .

→

Felc3.

Ê •
Ê

U=↳ -K > 0
Ê Ê

D

4. système = {Ête}
Référentiel = } terrestre supposé galiléen }
Interactions : * Syst. Ê : Êt

* syst - J : négligeable
Deuxième loi de Newton : moi = ÊI = 2eÊ ⇐, â = Le Ê

m

Projections : à ({§ ) Ê (Ê)
donc a✗ = 0 Pas de mouvementou mouvement uniforme (rectiligne)

ay = 2EME Mouvement uniformément accéléré|
a} = a

Pas de mouvementou mouvement uniforme (rectiligne)

a✗ = drag =o ⇒ k Lt) = A

ay = drag = EME ⇒ y (f) = EmÊÂ← constantes

a
} = Hg = o ⇒ y (f) = C
~



Cdt initiales % (Ê) Prévisible car aucune
Y (o) = A= V0 Mouvement uniforme # force horizontale n'est présente

donc accélération horizontale

vy 6) = • = EnExo + B ⇒ B. = 0 nulle
.

Y (o) = 0 = c Pas de mouvement

vit ) = va

vylt) = 2£Et } Le mouvement s'effectue dans le plan (oxy) .

↳ A) =

ok
= Épis ⇒ ✗ G) = vot + D←

Y = Gap = 1£ Et ⇒ y (f)
= En te+ f,

ooustauks

cdH initiales otro (!)
✗ G) = va ✗0 +D= 0 ⇒ D= 0

yco / = ✗ 04F = 0 ⇒ F-0

✗ A) = vot

y G) =
Et 2
m

5
. Trajectoire :

t
= E. ⇒ yG)

= En ¥)
'

(⇒ y G)
=
¥ ×
'

mise

comme E- ¥ , ykt-enu.lt, ×
'

⇐ LI = mkèdy
exe

6. s (lys) donc U = mveéeçys
-

Ans µ = 664 ✗ hé
"

kg ✗ (5,00×65mes" )? 4,00×6-1 ✗ 1.ooxlôem

1,6×6-19 C ✗ 5,00×6
-'

m

U= 8,3×6
'
☒

Il est donc nécessaire de connaitre ts .

7. ↳= ,/ Klt /
"
+ vylts)

-

ts est tel que ✗ (ts ) = f- rots donc ts =L
V0



K Lts ) = v. et
vy (ts ) = KIM ts = 2¥ Ça

Finalement ✓ = ,/và+(2÷- =\/vàt(«m-
AI V=

,/ (5,00 ✗hot) et (2×46×6-19✗ 83×5,00×0-2
6,6 texto

-Et
✗ 4

,
ooxw

-

ex 5,00✗ lot
)
"

v = 5,0 ✗ v5 m-s
"
= va Rque la vitesse verticale

gagnée
est négligeable

comparée à
la vitesse horizontale

que
la particule possédait à l'entree.

8. Théorème de l'EC : DE = IN (Êt )
donc § mç

'
- { my

'
= LeÊ . 0J Ê (Ê) . OÎ (%) = Ey, = "¥

donc y = fvoatkeml.la#-
on peut exprimer y, en fonction de l à l'aide de l'équation de la trajectoire
ys
=¥ donc vs = là + En ✗ f- ✗ftp.I-fvitfem-e-a/---vsmro2d

On retrouve bien l'expression de la vitesse établie à la question précédente .


